

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBASEZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XXV.—Núm. 9.467

SEGUNDA EDICIÓN

Compañía general de carbones S. A.

DELEGACIÓN: Lauria, número 3.
ALMACÉN: Calle Dr. Candela, Camino Grao.
Hay existencias de Cribado, Todo Uno, Galleta, Menudo y Fragua, de Asturias.

Sordos
Cura la sordera y ruidos que impiden el uso de la voz, sin peligro y de modo permanente.
Valencia: San Antonio, Mercado, 71.
Zamora, San Fernando, 34, y otras. — Grátis prospecto detallado en 1 Calle, San Vicente, 102, 1.º

NUEVAS CURAS DE OJOS
D. Alberto Molins, Burjasot, calle de Liria, 14, «no vicia», del ojo derecho, pero curó en dos semanas en la clínica del oculista americano doctor Salgot. Calle Paz, número 20, 2.º, de 10 a 1.

PARA «EL PUEBLO» DE PARÍS

Cartas estoicas

De lo que pasó en París la noche del bombardeo antifrancés, te darán una ligera idea estos croquis, cuyos elementos me han facilitado varios amigos:
En una estación del Metropolitano. Apenas terminado el toque de alarido, comienzan a llegar ancianos y viejas, aderezadas, llevando estas últimas un saquito de viaje en el cual han recogido joyas y dinero. Luego van entrando algunos transeúntes a quienes el toque de sirena ha cogido de paso; después comienza la invasión, un poco más ruidosa, de los vecinos que habitan las casas cercanas. Van éstos acompañados de toda la chiquillería y de los unos ríen, los otros lloran, y la mayor parte gritan que quieren ver los gothas. Finalmente llegan los parroquianos de cafés, restaurants y teatros, y con ellos la desproporción, la alegría y el buen humor. Uno ó dos agentes de orden público colocados en el alto de la entrada, á cielo cubierto, van recomendando:
— ¡Calm, calm! no precipitarse! Hay sitio para todos. No apresurarse. Sobre el tiempo, la gente comienza por ocupar los bancos del andén. Cuando se llenan, sientanse en el suelo, extendiendo una prenda de abrigo ó un periódico. Algunos, exagerando la prudencia, introduciéndose en el subterráneo, viajan de derecha á izquierda. Se habla, se hacen chistes, y la niveladora democracia del peligro pone en urbano contacto á la última y á la primera.
— ¡Mamá, yo «steró» ver los gothas!
— ¡Gachó, «vaya unas pantorrillas!»
— ¡Dispense, joven, eso que esconde usted bajo el corpiño, ¿son bombas así «taíantes»?

LA NOVELA DE UN ENFERMO - POR - M. GARCÍA RUEDA

(Continuación) (12)
ilusión ha podido engañarme... Yo recuerdo que allá, en mi juventud, atraído por la gracia seductora de una mujer hermosa, pasé una noche entera componiendo madrigales bajo la ventana iluminada que creí celosa de mi pasión. Y cuando la lechosa claridad del alba comenzó a reflejarse en las pizarras de los tejados vecinos, vi abrirse de pronto las vidrieras que habían servido de rejás á mi ensueño, y aparecer, despreciándose, la figura brutal de un caballero. ¡Asesino, grito. Y mientras el hombre, medio dormido aún, se restregaba los ojos para cerciorarse si no se las había con un loco, yo dí á correr como un poseído, y no paré hasta dar de bruces en mi cama, donde estuve dos días con una calentura de 40 grados. Este recuerdo me entristece. ¡Quisiera tanto conservar la ilusión, no marchitar la poesía de mis suposiciones, continuar mi ensueño por tiempo indefinido, como si jamás la realidad hubiera de venir á despertarme...!
De vuelta hacia el hotel, veo otras muchas ventanas parecidamente iluminadas, y está abundancia de misterios. Acaso no es joven, acaso no es una mujer, acaso...
— ¡Si, naturalmente, como he podido pensar otra cosa? Lo que habla detrás de aquellas cortinas transparentes no era una virgen romántica, sino una mujer anciana, arrugada, pobre inclinada sobre uno de esos viejos libros de oraciones que encierran un consuelo espiritual para cada minuto de la vida. Advino su rostro, supongo sus vestidos, ve-

EL SEÑOR
D. VICENTE LLORÉNS SUAY TARRASA
Falleció ayer, á las cuatro de la tarde
— A LOS 58 AÑOS DE EDAD —
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
La razón social Lloréns y Bonet, sus desconsolados esposa doña Ramona Lloréns, hijos Vicente, Francisco y Vicente; hermanos doña María, doña Eugenia y D. Eugenio; padres y hermanas políticas, tíos, sobrinos, primos y de más parientes,
Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Jerusalén, núm. 18, hasta el puente de Serranos, donde se despedirá el duelo.
Se suplica no asistan coches. No se reparten esquelas

Mitin en el Casino de Unión Republicana de Patraix
El próximo sábado se celebrará en este centro un mitin organizado por la Juventud de Unión Republicana, continuando la campaña emprendida.
Harán uso de la palabra, entre otros oradores, el secretario de esta Juventud, Alfredo Collado; el presidente de la misma, Antonio Vélez; el joven propagandista Carlos Esplá, don Emilio Barso, don Pedro Vargas, y el presidente del casno.
Correligionarios de Patraix: esta Juventud, al hacer esta visita, desea responder á ella haciendo acto de presencia en este mitin de afirmación y orientación republicana. A la par que de protesta contra los gobiernos que llevan á España á la ruina.
Umento y el espíritu progresivo del país desarrollaban.
Una gran injusticia la cesantía de cuantos funcionarios de Correos, Telégrafos, Aduanas y Hacienda, hallábanse asociados al amparo de las leyes, porque aparte de otras consideraciones máxime en el país pensó en la conscripción de juntas de defensa, hasta que los militares dieron la norma en 1.º de Junio del pasado año.
Por eso, el país aplaude al unísono la elevación de los míseros sueldos de cuantos dependían del Estado, y el restablecimiento de la normalidad en los servicios públicos, quebrantada momentáneamente por las disposiciones de un cretino con el apoyo prestado por los demás «cunucos del Gabinete», y quizá con la ayuda los consejos á la aguijencia de quien al llegar á la hora adversa para los planes de sus lacayos, los señala á las iras multitudinarias, como aquel Fernando VII aommado al balcón del regio alcázar, azuzaba á los milicianos que perseguían á la guardiá real, sublevada á su instigación, y gritaba: «¡Mort!» para que los exterminasen.
Pero si las injusticias han de repararse, no perdamos de vista que varios miles de empleados y obreros laboriosos de diversas compañías ferroviarias, principalmente de Ja del Norte, se encuentran en la calle. En las altas esferas se ha reconocido tácitamente que el hecho fue una felonía, y el mismo rey, preñó que fuesen admitidos de nuevo, pero é todo fue un embuste ó los consejeros de las empresas ferroviarias, hicieron del jefe del Estado, el mismo caso que del último pelanas de la nación.
No fue la justicia la que triunfó en la pasada huelga ferroviaria ni la equidad brilló por parte alguna; triunfó la iniquidad más escandalosa amparada por las bayonetas, salió victoriosa la tiranía sin freno de un Gobierno, al que no se le han exigido responsabilidades, que escondió su cobardía detrás de las ametralladoras y que puso al ejército que todos sostenemos penosamente á costa de nuestro sudor y de nuestro trabajo, al servicio de las grandes empresas explotadoras, cuyos consejeros eran los mismos que disponían libremente del maíser de la guardia civil.
La readmisión de los ferroviarios despedidos, con los derechos que tenían es una obra justa, pero además es de imprescindible necesidad y conveniencia para toda la nación. Seis ó ocho mil ferroviarios no improvisan, como no se improvisan ajustadores mecánicos, ni albañiles, ni agricultores, ni funcionarios de Correos ó Telégrafos. Esa operación, que á simple vista nos parece tan sencilla, de mover las agujas para hacer las vías, ó el

REPARACIÓN NECESARIA

Para hacer la felicidad de los españoles, se ha constituido un Gobierno de cuadillos de partido, cada uno de los cuales capitaneando sus huestes respectivas, generó los desastres más grandes y la ruina actual, pero que todos reunidos, en lugar de producir nuestro total aniquilamiento han de determinar la riqueza y el engrandecimiento nacional. El flamante don Antonio, que en 1909, fusiló á un gran pensador por el único delito de laborar por la emancipación de la humana conciencia, y pretendió ahogar en su propia sangre al sufrido pueblo español, ha llegado á la cumbre del poder dispuesto á desenvolver un programa de contrición, que á la vez, representa la más ácre censura de los gobernantes de la Restauración, incluso de sus hechos propios.
Con dos grandes actos, reparadores de una iniquidad y de una injusticia, quieren demostrar su sinceridad los nuevos gobernantes. Una iniquidad, que pesaba como losa de plomo en todas las conciencias, ha sido durante largas décadas, que los funcionarios públicos de todas las dependencias, viviesen con mezquino sueldo, y que los servicios á ellos encomendados se prestasen y desenvolviesen con el celo y la eficacia que el desenvolvimien-

tra verdadera significación. Lo único que diferencia al hombre de la bestia de carga, es precisamente esa facultad de imaginar los acontecimientos, dándole el principio y el fin que mejor cuadra á sus deseos y creando una vida artificial, nebulosa, sentimental, poética que le alza del contacto brutal de la realidad, haciéndole juzgar, cada fracaso y cada desencanto como un accidente que no ha de volver á renovarse.
Bien lo sentía yo esa noche cuando, de vuelta hacia el hotel, atravesaba por delante del Establecimiento balneario. Que alguien hubiera venido á decirme: «Eh, poeta, la verdadera realidad es que estás enfermo. Lo de más, tus pensamientos de fuerza, de vigor, tus proyectos para lo porvenir... pura ilusión. Desengáñate; mejorárate, pero, tarde ó temprano, el germen que te roe el corazón dará contigo en tierra.»
A ese tal yo le hubiera contestado: «Es posible, pero mientras tanto, yo me siento mejor; la sangre circular con regularidad, y dentro de poco, podré volver á mí tarea, ágil, libre, contento... Never more! Nunca más...»
Un acceso de tos cortó mis reflexiones. Allí estaba la vida, la insostenible vida, la implacable vida; allí estaba recordándome el diagnóstico de mi querido Tiztañeray y con él, me recordaba toda una juventud ¡ay! que se fue para no volver! ¡Mi juventud! ¡Panteón dorado de mis recuerdos, de mis pesares, de mis espasmos, de mis melancolías, de mis angustias, de mis cóleras! ¡Mientras sudaba donde quedaban envueltos para siempre mis ensañaciones generosas! ¿Quién me devolverá las esperanzas y los ensueños que el tiempo ha ido arrancando uno á uno de la rosa sangrienta de mi corazón? Y con las esperanzas y los ensueños, el Tiempo me ha llevado las fuerzas físicas, mi destreza y mi agilidad. Apenas si ahora puedo subir

hacer marchar la locomotora, ó limpiarla, engrasarla, alimentarla de carbón ó de agua, ó hacer la revisión en marcha, ó la otra más sencilla de «cantar» las estaciones y avisar que el convoy va á reanudar su ruta, requiérese una práctica grande y muchos años de constancia y de paciencia.
Hora es ya de que, aprovechando el Gobierno, su deseo de actuar como sedante que calma la irritación nacional, imponga la readmisión de esos ferroviarios despedidos. Desde la huelga ferroviaria hasta la fecha, nunca las estadísticas acusan tan grande empeoramiento en el tráfico ni tantos accidentes y catástrofes en los ferrocarriles. La justicia de una parte, y los intereses y la seguridad del público, de otra, lo reclaman y lo exigen de consuno.
Pero si estas reflexiones equitativas no pesasen sobre las decisiones gubernamentales, piensen los «preparadores» que el peor consejero conocido es el hambre, y que si la desesperación de un solo hombre, á veces en la Historia han producido catástrofes terribles y generado movimientos sociales de enorme trascendencia, seis ó ocho mil hombres elevando al cielo, sus manos amenazadoras, crispadas por la desesperación, impulsados por la miseria que se enseñorea de sus famélicos hogares, pueden producir una convulsión tan intensa, que hasta en sus sienes se estremezan los más elevados sillones, y se derrumben, sepultando entre sus ruinas á su contenido.
Antonio MERINO CONDE.

Conferencia en El Cantonal

El próximo sábado, á las nueve de la noche, dará una conferencia en el Casino Republicano «El Cantonal», el concejal socialista Francisco Banchis, invitado atentamente por la junta directiva de aquel centro.
El tema que desarrollará el conferenciante es el siguiente: «Misión histórica de la clase obrera».
Sin duda alguna se verá concurridísimo «El Cantonal» la citada noche.

ECOS La exportación de vinos

Ayer regresó de Madrid el diputado á Cortes por Requena, señor García Berlanga Pardo, y nos apresuramos á preguntarle acerca de la exportación de vinos.
El representante de los viticultores valencianos nos confirmó las noticias publicadas estos días referente á los trabajos que se están realizando para ulimar con el Banco de España la parte financiera del tratado con Francia, cuyos principales puntos de vista están acordados y dispuestos á vencer las dificultades que presenta el Banco, los señores García Prieto, Dato y Garmica, que entienden es de necesidad absoluta legar á dicha aprobación. Así lo han manifestado al señor García Berlanga Pardo, legando el señor García Prieto á afirmar que esta misma semana quedará ulinado.
Otra de las gestiones realizadas por el señor García Berlanga Pardo cerca del director de Comercio, no afecta al embarque de vino para Francia, sino para Inglaterra, y en esta gestión fue secundado por don Vicente Cantos, diputado por la provincia de Castellón. Juntos visitaron al director de Comercio y éste les prometió dar cabida á los exportadores de vino en los barcos fruteros.
Tal es el estado de la cuestión en estos momentos. Nosotros somos pesimistas y creemos que toda la buena intención de algunos hombres públicos y todas las gestiones que realicen los diputados vitícolas, como los señores Zulueta, Martínez Acacio, Cantos y García Berlanga se estrellarán contra el veto impuesto por Ratifor y la germanofilia del Banco titulado de España, que se viene oponiendo al acuerdo financiero que se basa en el acuerdo franco-español.
Por todo ello seguimos sosteniendo que los Sindicatos Agrícolas, las Cámaras, las

escaleras del hotel para llegar á mi habitación. A cada media docena de escalones he de pararme, sofocado. Y sólo un esfuerzo terrible de voluntad logra conducirme hasta el tercer piso, donde con ayuda de una cerilla busco el número de mi habitación. Sí, está es. Esta es la morada de mi eterno enemigo: el aburrimiento. Aquí están los muebles pobres, vulgares, empolvados, descascarillados. Aquí la chimenea sin chimbre y la ventana en que la lluvia al penetrar por las juntas ha dejado unos regueros negros, nauseabundos. Esta es la mesa donde, para disimular el tedio que me consume, paso las horas emborrullando cuartillas, hoy una crónica, mañana un capítulo de novela, otro día el plan de una tragedia en cuyo acto final muere el autor enterrado bajo la pesadumbre del fau-rel. Y ese calendario... Al mirarle, un calofrío me recorre el cuerpo. Es un calendario vulgar, de los llamados permanentes, en el cual voy marcando con lápiz los días cuya fecha señala un acontecimiento para mí. Es el esqueleto de la tragedia. ¿Quién marcará, cruel y piadoso, la fecha final, aquella en que mi mano, inerte, no pueda ya sostener el lápiz inexorable?
Un olor de tabaco, mezclado á otro indefinible de humedad, me hace correr á la ventana y asomarme para respirar el aire traidor y puro, de la noche. Frente á mí, un piso más abajo, hay una ventana iluminada. Y detrás de esa ventana... Apago la luz para no ser visto, y cravo mis ojos en la claridad que tengo en frente. Sentado en una butaca, un hombro, todavía joven, no mal parecido, en mangas de camisa, tiene encima de sus rodillas á una linda mujer. Se habían al oído, se acariciaban, riendo... La mujer abandona el asiento y se pone en pie, frente á un armario de luna. El hombre enciende un

entidades todas á quienes afecta la exportación de vinos, deben aprestarse á la defensa, porque no han de transcurrir muchos días sin que sea preciso manifestarse contra el Banco de España y los gobernantes que le apoyen.
El Alcalde en el Ayuntamiento
El Alcalde, Sr. Valentín, estuvo ayer mañana en el Ayuntamiento, donde despachó algunos asuntos, retirándose á su domicilio, pues aún no se hallaba restablecido de la dolencia que lo ha retenido en cama varios días.
Numerosos amigos y correligionarios felicitaron al Alcalde por su presencia en la Casa Consistorial, agradeciendo el Sr. Valentín las expresivas muestras de cariño que recibía. Seguramente hoy reanudará el Alcalde su vida ordinaria.
El Sr. Valentín, antes de retirarse de la Alcaldía, conversó unos momentos con los periodistas, manifestándonos que atendiendo las discretas indicaciones que le hemos hecho varios periódicos, esta semana cobrará sus haberes el personal de Sanidad. Para ello hará un esfuerzo, ya que la situación de la Caja municipal no es muy próspera que digamos, no sólo por la lentitud en los ingresos. Sin embargo, como se trata de una petición justísima, tendrá sumo gusto en atenderla.
Sinceramente celebramos la mejora del Alcalde, quien una vez más ha atendido las peticiones formuladas por la Prensa.

Horneros multados

El concejal don Gerardo Carreres, en funciones de teniente de alcalde del distrito de la Audiencia, visitó ayer los hornos enclavados en dicho distrito, imponiendo multas de 50 pesetas á nueve horneros que cometieron varias infracciones.
Es digno de elogio el celo de nuestro querido correligionario Sr. Carreres, por su perseverante labor en beneficio del vecindario.

Huelga solucionada.

El Gobernador nos manifestó anoche, que después de varias conferencias, en las que ha intervenido el Sr. Sánchez Ardo, ha quedado solucionada satisfactoriamente la huelga de los obreros que trabajan en hierro para los talleres de la Trasmediterránea.
Congratulábase el Gobernador de la fórmula de concordia acordada, y nosotros sentimos viva satisfacción si la de los obreros responde á las aspiraciones que motivaron la huelga, máxime teniendo en cuenta que la Trasmediterránea, según el Gobernador, ha procedido con altiza de miras en este asunto.
Así sea, en bien de todos.

El alquiler de los contad. res d: agua

A la protesta formulada por Unión Grminal contra la Sociedad Omnium Ibero, que es un complemento de la sociedad de Aguas potables y mejoras de Valencia, por el aumento de precio en el alquiler y conservación de instalación y contador, hay que añadir la de numerosos abonados á dichas sociedades, pues lo consideran improcedente.
26 pesetas anuales se pagan por el expresado concepto y transcurren los años sin que á Omnium Ibero se le origine el menor gasto en el alquiler y conservación de contador é instalación, teniendo la inmensa mayoría de los abonados, en los años que utilizan los servicios de esta empresa, pagado con creces, lo que pueda valer contador é instalación. De ahora en lo sucesivo habrán de pagar, en vez de 26 pesetas anuales, 37,80 pesetas, sencillamente porque «la persistencia de la anomalía» dice la circular que Omnium Ibero dirige á sus abonados—nos obliga á proponer el aumento de ese precio.
Es lo mismo que si á los caseros que tenían edificadas sus fincas hace cuatro años se les ocurriese aumentar el precio de los cigarrillos, se echa hacia atrás y contempla el desvestirse de su compañía.
¿No han observado ustedes alguna vez lo complicado que es para una mujer el desmenuarse? Una á una, lentamente, va sacando las horquillas del pelo; luego, las peñetas, deshaciendo los rizos, y cuando por fin, entre arrumacos y risas suelta el lazo final, sacude la cabeza y una lluvia de tñano le cubre las espaldas. ¡Espelúndica cabeza! Su admirador se levanta de un salto, la coge por la cintura, la abraza, la besa... Está se definiendo, riendo, y yo, discretamente, cierro la ventana con mucho cuidado para no hacer ruido, para no interrumpir la marcha de la vida. Y el pudor de causarle en los otros, me mueve á no encender la luz y á acostarme á oscuras, como si temiera que alguien viera las lágrimas que discurrían libremente por mis mejillas. Y la fragancia de las sábanas me produjo el efecto de un latigazo de la realidad, que de manera inexorable me recordara que yo también era hombre, que yo también deseaba amar, que yo también llevaba en mi esqueleto el fuego sagrado de la especie. Pero sentí una punzada en el costado, y reconocí el agujón de la Gran Silenciosa: ¡Duerme, inútil! ¡Súda, enfermo! ¡Llora, condenado!

CANDIDATURA LIBERAL

DISTRITO DE SUECA-GANDIA PARA DIPUTADO PROVINCIAL D. Melchor Román Adrover. EXPORTADOR

alquileres porque ahora cuestan más caros el hierro, la madera y demás materiales de construcción, cuando de tener que gastar dinero en algún pequeño desperfecto, la diferencia de coste entre el precio que alcanzan los materiales de construcción en la actualidad y el que tenían hace cuatro años sería, después de todo, apenas sensible.

Considerando, pues, abusivo el acuerdo tomado por la Sociedad Omni un Ibérico, entiendo los que por el son lesionados, que no debe prosperar en circunstancias en que cualquier aumento en el presupuesto de gastos domésticos de las familias de escasos recursos, supone un nuevo e insostenible sacrificio.

Los telegramas de la tasa reducida Oficialmente se nos comunica lo siguiente: «Por avería en el cable de Cádiz a Tenerife queda en suspenso la admisión de telegramas interiores de tasa reducida o sea de madrugada, comerciales y gíreridos entre la Península e Islas Canarias.»

El tránsito rodado Bando de la Alcaldía El Alcalde, don Faustino Valentín, ha publicado el siguiente bando, haciendo saber: «Que el excelentísimo Ayuntamiento ha acordado reformar el artículo 5.º de las Ordenanzas municipales en los siguientes términos:

Alianza de las Izquierdas COMITÉ DE JUVENTUDES Este Comité, en reunión celebrada anoche acordó por unanimidad elevar a la opinión su más enérgica protesta por la tolerancia del Ayuntamiento que, con mayoría de las Izquierdas, ha claudicado ante las viejas costumbres de la religión romana con el tránsito rodado en los jueves y viernes santos.

Juventud de Unión Republicana del Puerto Calle de los Angeles, 21, 1.º En la junta directiva celebrada por esta Juventud se acordó por unanimidad el protesto contra el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento republicano de Valencia de suspender el tránsito rodado en los días de jueves y viernes santos.

A LOS SOCIALISTAS Se invita a los afiliados a este partido, al interior del infortunado compañero Jaime Llorca. El compañero Llorca, socio de esta Juventud, la honro sobremanera, siendo uno de sus más ardientes defensores.

Conferencia

La importante Sociedad de trabajadores del campo y oficios varios de Alcira, que en número de dos mil ha ingresado en el partido socialista, ha inaugurado en la noche de ayer martes un curso de conferencias.

VISITA AL DOCTOR ALEGRE

Cumpliendo un acuerdo adoptado por la Asamblea Médica Regional Valenciana, el domingo próximo pasado fué al penal de San Miguel de los Reyes, con objeto de visitar al doctor Alegre, una comisión constituida por el presidente de la Asamblea, doctor Peset, el presidente de la comisión de Sanidad Municipal doctor Cuañá y los doctores Campos (D. R.), García Brustenga, Bartrina, Oliveros, Ballester de los Reyes, Fabregat, Izquierdo y Mateos Sotos.

CENAS DE PROMISCUACIÓN

En la Juventud de Unión Republicana Esta entidad celebrará hoy, a las nueve de la noche, una cena popular de promiscuación, en su domicilio social, Cerrajerjos, 21.

Los libros para niños

La Editorial Muntañola Hemos escrito «Los libros para niños» pero en realidad también los mayores encuentran saludables enseñanzas y singular encanto en la bellísima educadora colección de obras, publicadas hasta el día por la Editorial Muntañola, de Barcelona. Ilustración de lujo: tal parece el noble y patriótico propósito que impulsa la formación de la colección de obras, editadas por tan importante entidad catalana.

COMITÉ DE JUVENTUDES

Este Comité, en reunión celebrada anoche acordó por unanimidad elevar a la opinión su más enérgica protesta por la tolerancia del Ayuntamiento que, con mayoría de las Izquierdas, ha claudicado ante las viejas costumbres de la religión romana con el tránsito rodado en los jueves y viernes santos.

A LOS SOCIALISTAS

Se invita a los afiliados a este partido, al interior del infortunado compañero Jaime Llorca. El compañero Llorca, socio de esta Juventud, la honro sobremanera, siendo uno de sus más ardientes defensores.

TEATRO PRINCIPAL

MARGARITA XIRGU Dará 16 funciones noche.—Siete únicas matines.—DEBUT, sábado 30 Marzo.

En las siete matines, no se repetirá ninguna obra; en las funciones de la noche, se repetirán sólo los estrenos de mayor éxito.

DETALLES EN LISTAS DE MANO

AGCIÓN REPUBLICANA

A LOS REPUBLICANOS DEL DISTRITO DEL PUERTO

Ciudadanos: Después de la brillante elección que obtuvimos en este distrito, en la que demostrásteis con creces vuestro amor a la causa de la democracia y vuestra fe inquebrantable en el partido de Unión Republicana, es nuestro deber, y en nombre del Comité de este distrito os invito a todos los buenos republicanos, a los que pertenecéis a los casinos y a los que aunque no pertenecáis sientan amor por nuestros sagrados ideales, a que os inscribáis en el Censo del Partido de Unión Republicana.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Los republicanos unionistas residentes en el distrito que deseen figurar en el Censo de dicho partido, podrán verificarlo todos los días de cuatro a ocho de la tarde y de nueve a once de la noche en el Casino de la calle de la Encarnación, núm. 3, donde se hallará una comisión del Comité designada al efecto.

A LOS REPUBLICANOS DE PATERNA

Para cumplimentar la orden dada públicamente por el jefe del Partido de Unión Republicana de la provincia, don Félix Azzaí, se hace saber a los republicanos que deseen inscribirse en el Censo del Partido, lo pueden hacer en el Casino Republicano, donde habrá una comisión para recibir inscripciones hasta el 15 de Abril.—El presidente del Comité, José Valls.

DISTRITO DE LA VEGA

Para la confección del censo del partido, según acuerdo de la Junta Municipal, se encarece a todos los ciudadanos pasen a inscribirse por los Casinos El Avance, El Cantonal y el del campo Cabañal, donde habrá una comisión destinada a realizar dichos trabajos, de ocho y media a once de la noche.—El presidente del Comité, José Zorrilla.

El suceso de anoche

Disparos y matina Anoche, a las 10,30, próximamente, en la calle de Pascual y Genis, sonaron varios disparos de arma de fuego, ocasionando gran alarma. A los pocos momentos nos persignamos en el lugar del suceso, adquiriendo los siguientes antecedentes del mismo: Isidro Boluma, conocido por «Sidreta», de 39 años, se presentó en el bar «Jesulitos» y le pidió a una de las camareras, llamada Rita, servirle dos copas de coñac. Hizolo así la camarera, y al par que los dos de coñac, le sirvió otras tantas de agua. E parroquiano, que según parece hablaba muy bien del coñac, sacó su pistola, metiendo el cañón de la misma dentro de una de las copas. Le rogó la camarera que se guardara el arma, y entonces Isidro Boluma se dirigió hacia el mostrador y encarándose con el camarero Mariano Balaguer, quiso darle una bofetada, diciéndole además, que si salía a la calle le pegaría un tiro.

Según parece, la causa del suceso obedeció a antiguos resentimientos. En el suceso intervinieron los guardias municipales cabo núm. 60 y guardia número 38.

Conferencia en Castellón

El catedrático don Antonio Merino Conde dará mañana, por la noche, una conferencia en el Ateneo Radical de Castellón. Hablará de «La misión histórica de las religiones».

POR LOS FERROVIARIOS

Como estaba anunciado, anoche, en el Centro de Sociedades Obreras de la calle de Padilla, se reunieron las representaciones de todas las sociedades obreras de Valencia y poblados marítimos y de los partidos republicanos federal y de Unión Republicana, para acordar la conducta a seguir para lograr la readmisión de los ferroviarios despedidos.

La propuesta de diversos concurrentes, se acordó telegrafiar al presidente del Consejo de ministros solicitando la readmisión de los ferroviarios despedidos a consecuencia de la huelga del pasado verano, ponerse en relación con todas las fuerzas vivas de Valencia para lograr el mismo objeto y oficial a la Confederación Nacional del Trabajo y a la Unión General de Trabajadores.

Grandes mítines en Moncada y Godella

Conforme a los acuerdos de la Federación Cooperativa Valenciana, relativos a la organización de varios actos de protesta por el constante encarecimiento de las subsistencias y que sirvieran a la par de propaganda del ideal cooperatista, el día 17 en Moncada, y el 24 en Godella, celebráronse importantísimos mítines, que estuvieron extraordinariamente concurridos y en los que reinó verdadero entusiasmo.

Campeón cooperatista

En Godella hablaron los señores Abad, Moreno, Tomás, Climent, Sanchis Tamarit y Martínez, versando los discursos en uno y otro mita sobre la conducta que deben seguir los trabajadores para defenderse de la insaciable codicia de negociantes y acaparadores, censurando duramente la conducta parcial de las autoridades de todas las categorías, especialmente el Gobierno, cuya intervención en el gran pleito de las subsistencias no responde a los justos anhelos de la opinión pública, sino más bien a dejar las manos libres a los desvalijadores del pueblo.

Disparos y matina

Anoche, a las 10,30, próximamente, en la calle de Pascual y Genis, sonaron varios disparos de arma de fuego, ocasionando gran alarma. A los pocos momentos nos persignamos en el lugar del suceso, adquiriendo los siguientes antecedentes del mismo: Isidro Boluma, conocido por «Sidreta», de 39 años, se presentó en el bar «Jesulitos» y le pidió a una de las camareras, llamada Rita, servirle dos copas de coñac. Hizolo así la camarera, y al par que los dos de coñac, le sirvió otras tantas de agua. E parroquiano, que según parece hablaba muy bien del coñac, sacó su pistola, metiendo el cañón de la misma dentro de una de las copas. Le rogó la camarera que se guardara el arma, y entonces Isidro Boluma se dirigió hacia el mostrador y encarándose con el camarero Mariano Balaguer, quiso darle una bofetada, diciéndole además, que si salía a la calle le pegaría un tiro.

HORNOS Y PASTELERIA

VICENTE Y JOSÉ MARTÍ

Panquemados con sorpresa-regalo Inmenso y variado surtido de panquemados para las Pascuas: sorpresa-regalo de monedas de plata. Desde hoy gran exposición de monas. Lo más económico, lo mejor elaborado.

PARA LA MONA

Se ha recibido expresamente para estas fiestas, un variado surtido de preservativos de goma, marca York, desde una peseta la docena, en la acreditada casa LA INGLESA, San Vicente, 164 (Nombre registrado) Entrada reservada por la escalerilla, junto a la tienda.—Despacho de 8 mañana, a 1 noche.

PREGUNTAD

MÉDICO analiza con las ventajas y resultados que se obtienen cuando se

SULFOIDOL ROBIN

como antitéptico del intestino y sobre todo contra el Renacuicelo, Artritis crónicas. Fórmese en forma granulosa e hipertónico, en las principales farmacias.

TRATAMIENTO PARA LA CURACIÓN DE LA DIABETES SACARINA

Anti Diabético CERVERA-BAVIERA Extendido con éxito por América y España

Representante general en España, Angelino Ripoll, Apartado 169. Depósitos principales en esta capital: Dr Moscardó, Salvador, 13, y G. Contat y Compañía, Mercado, 72, y más importantes farmacias de Valencia y su provincia.

Cafés tostados naturales con maquinaria moderna

Puerto Rico extra yauco, en paquetes de un kilo . . . 4'50 el paquete. Caracas clase extra, ídem, ídem. . . 4'15. Santos clase extra, ídem, ídem. . . 4'10. Santos clase primera, ídem, ídem. . . 3'85.

CLINICA DENTAL

Profesores especialistas.—SUCCESORES DE D. JOSÉ BAY Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

PLANTA BAJA

Propia para industria ó establecimiento se alquila por 75 pesetas, en la calle de Jorge Juan, número 28 (cerca del mercado Colon). Si se deseara mayor extensión se podría dar comunicándose en la casa, por 100 pesetas. Informar á Ramón Ortiz, Lauria, 10, teléfono 793.

Trinquete de Pelayo

Hoy a las 4'31 se jugará un gran partido, á escucha en esta casa. Deseño juego libre. Chiquet de Liria, Liquet de Burjassot Llombro, contra Falxeret de Gandia, Chiquet de Sueca y Conill. Precio 25 céntimos.

COCÓTS

TORTADA NEGRA PANQUEMADO Horno pastelería de López Hoy y mañana estupenda fabricación de pasteles de pescado (cocóts) Gran éxito de la tortada negra; 100 gramos, 50 céntimos.

2.500 peones

Se necesitan para las obras que pa dar energía y luz barata a Valencia, realiza la Compañía Riegos y Fuerzas del Ebro, S. A. en Canarsa, provincia de Lérida; se les abonará el jornal de 3'50 a 4 pesetas. Dirigirse á Antonio Consejo Gómez, calle Maestro Chapi, 9, Valencia.

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias Venéreo. Sífilis APLICACIÓN DEL 606 Consulta: De 11 á 1 y de 3 á 5 Carniceros, 2, pral. (cerca de la Teresa, Valencia)

Pildoras saludables de Muñoz

50 LAXANTES PURGANTES 20 céntimos caja En todas farmacias Representante: MENDOZA, Móstes Famares, 6.

La Gruta

¿Qué es La Gruta? La Gruta es un BAR donde DIEZ señoras (camareras de oficio), sirven con mayor respeto, educación y esmero el panquemado de Emillio López. Doctor Romagosa, 5, Valencia

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 27.

Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: Cambio de Hoy, Cambio de Ayer. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Disposiciones oficiales. Firma de Guerra y Marina.

El ministro de la Guerra ha puesto a la sanción de don Alfonso los siguientes decretos: Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada señor Reixa...

Impugnación del acta de Yecla

En la sección segunda del Congreso y ante la comisión de Actas se ha verificado la vista de los expedientes instruidos en tres casos de proclamación de candidaturas...

El odioso caciquismo ciervista.

El eminente jurista don José María de Cierva, candidato republicano y combatido la proclamación de Codorniu, cuñado de Cierva.

Un buque español torpedeado!

El vapor español torpedeado por los alemanes en la costa Norte de Francia es el «Mar Báltico», de la matrícula de Bilbao.

Los sobrestantes

Una comisión de sobrestantes de obras visitó a Cambó y al director general Barceña para pedirles que se amplie todo lo posible el número de 30 plazas que han de salir a oposición dentro de poco...

El nuevo presupuesto

El nuevo presupuesto será la base más importante sobre la que el Gobierno fundamentará gran parte de su programa ministerial.

Submarinos alemanes

Cádiz.—En las cercanías del cabo Esparteñón se vieron ayer dos submarinos alemanes procedentes de Larache.

Cuadrilla de bandoleros. Desgracias.—Muerte por hidrofobia.

Palencia.—Informan de Castrovieja que una cuadrilla de ladrones asaltó el Ayuntamiento de aquel pueblo, sin que pudieran forzar la caja de caudales, que contenía 10.000 duros.

Cartagena.—En la mina «Jacinta», de La Unión, cayeron al pozo los obreros Antonio Isaura y Francisco Alpieste, quedando muertos.

Pamplona.—El joven Ignacio Romero fue...

La Academia de Jurisprudencia.

Mañana se verificará la sesión de apertura de la Academia de la Jurisprudencia, presidiendo Gasset.

Buque en peligro

Ferrol.—La comandancia general del apostadero ha recibido un radiograma del vapor de la matrícula de June, «Saint-Pierre», pidiendo urgente auxilio por haber embarrancado en la costa de Ribadeo, hallándose en situación peligrosa los tripulantes...

De Barcelona

Ha regresado de Madrid el director general de Policía.

Torpedo

En el ministerio de Marina se ha confirmado la noticia del torpedo del vapor «Mar Báltico» por un submarino alemán, en las costas francesas.

El convenio comercial con Francia.

Se ha dicho que el Gobierno ha dejado reuelta y acordada la ratificación del convenio comercial con Francia.

Los funcionarios de Telégrafos

Gasset confirió extensamente con Prieto exponiendo las medidas más urgentes que solicita el Cuerpo de Telégrafos.

Suicidio

Santander.—En la finca villa Flora, situada en el paso de Méndez Pelayo, una mujer bellísima, llamada Mercedes Martínez Rivero, de 24 años, casada con Tomás Zarate, piloto de la marina mercante, ingirió cuatro pastillas de sublimado, haciendo tomar otras dos a dos niños hijos suyos gemelos, de corta edad.

Seis vapores hundidos

Santander.—Ha fundeado el buque noruego «Alix» que salió el día 10 formando parte de un convoy de 26 barcos de diferentes nacionalidades que al llegar al canal de San Jorge fue atacado por un submarino alemán que hundió seis.

ARTÍCULO COMENTADO

Lisboa.—Con motivo de la subida de Maura al poder Augusto Castro publica un artículo en «El Secolo» que ha producido enorme sensación.

NOTA POLITICA

Las sesiones de Cortes suspendidas.

Suspendidas las sesiones de Cortes hasta el 2 de Abril hoy marcharon a sus respectivos distritos muchos diputados a pasar las fiestas.

Submarinos alemanes

Suspendidas las sesiones de Cortes hasta el 2 de Abril hoy marcharon a sus respectivos distritos muchos diputados a pasar las fiestas.

Los ejércitos de Norteamérica

Washington.—El general Wood, hablando en la comisión militar del Senado, ha declarado que todos los teneos están unánimes en...

La gran batalla en el frente occidental

Comunicado oficial francés

París.—A últimas horas de la tarde de ayer y durante la noche, el enemigo ha sido detenido en todas partes, debilitado por las elevadas pérdidas.

Nuestras tropas, que defienden palmo a palmo el terreno, están por encima de todo elogio.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—El enemigo sufre continuas y grandes pérdidas, viéndose obligado a reforzar el frente de batalla.

Comunicado oficial italiano

Roma.—Hubo fuego nutrido de fusilería entre nuestros puestos avanzados y grupos enemigos en Vallarsa y tirotes de patrullas en las orillas del Piave, al Este de Montebelluna.

Explosión

Se ha producido una violenta explosión en Jersey-City, resultando destruidas dos casas de cuatro pisos.

El avance alemán contenido

París.—La formidable batalla ha llegado al sexto día, continuando la lucha tan violenta y encarnizada como antes.

El heroísmo de franceses é ingleses.—Clemenceau optimista.

París.—La formidable batalla ha llegado al sexto día, continuando la lucha tan violenta y encarnizada como antes.

Telegramas de felicitación a las fuerzas inglesas.

Londres.—El Gobierno británico ha dirigido al mariscal Douglas-Haig el siguiente despacho:

El Gobierno quiere manifestar al ejército el reconocimiento de toda la nación por su magnífica defensa; el imperio todo siente orgullo al contemplar la heroica resistencia que oponen nuestros valientes soldados contra fuerzas formidablemente superiores.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Londres.—Los correspondientes telegrafistas que aunque replegados lentamente, las tropas británicas causan grandes pérdidas al enemigo en su repliegue voluntario.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes decepcionados. El ejército alemán es detenido.—La jornada de los cañones británicos.—Las formaciones alemanas destruidas.

Los alemanes atacan a todo lo largo del frente, siendo detenidos en todas partes por el fuego de la artillería.

Sus formaciones, compactas, quedaron destrozadas, cuando intentaban avanzar, corriendo una suerte parecida a la de la Guardia de Waterloo.

En el sector de Sapigny lograron hacer una comba en el frente británico.

Para igualarla, los ingleses, replegaron. Durante la noche, en las cercanías de Noyon, hubo encarnizados combates, como también en la región de Crevillers.

El trabajo de los aviadores británicos superará a cuanto puede decirse, pues convierten diariamente en verdaderos infiernos los centros de concentración y comunicación a retaguardia del frente alemán.

Además, la labor de los aviadores alemanes hácese imposible, porque apenas se dejan ver son ametrallados de modo violentísimo, obligados a retirarse.

Durante la batalla, los aviadores británicos han prestado una cooperación eficazísima, habiendo sido los ojos de la artillería inglesa, que ha hecho horrible carnicería en las densas formaciones alemanas agrupadas a retaguardia.

En la línea de ataque se observa es muy sensible, en general, la disminución en la intensidad de los ataques enemigos, debido a desgaste de las tropas y a la necesidad de sustituir la artillería.

La tregua aprovechada bien los aliados

Comunicado francés

París (oficial noche).—Los alemanes han puesto en batalla tropas de refresco.

Atacaron con inusitada violencia. Al Este de Montdidier nuestras tropas continuaron repetidas veces y con admirable tenacidad los asaltos del enemigo.

Este sólo logró progresar merced a su superioridad. Rechazamos ataques en las regiones de Lassigny y Noyon.

Tranquilidad en el resto del frente.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial mañana).—A consecuencia de los ataques enemigos durante la tarde y noche de ayer, en la región del Somme, nuestras valientes tropas se vieron forzadas a retroceder breve distancia en ambas orillas del río.

En las inmediaciones de Bray un vigoroso ataque realizado a primeras horas de la noche contra nuestra nueva línea al Sur del Somme, fué rechazado tras encarnizado combate.

En un punto de las proximidades del río lograron penetrar los alemanes, pero después los rechazamos.

También al Norte y Noroeste de Albert hubieron combates, pero la línea permanece invariable.

Kronprinz no logra coronar su obra

París.—La finalidad evidente de los alemanes es abrir un boquete que separe las fuerzas francesas e inglesas en el punto donde se unen, para rechazar la derecha inglesa hacia el Norte del Somme y la izquierda francesa al Este del Oise, avanzando entonces por el valle del Oise.

El Kronprinz es el encargado de esta última parte de la maniobra, que no ha podido coronar con el éxito y nada hace pensar que pueda conseguirlo.

La ruptura momentánea del frente que el día 22 pudo amenazar con separar a los ejércitos ingleses y franceses, está ahora contenida por todas las unidades francesas e inglesas que intervienen en la lucha.

La moral de las tropas aliadas es admirable y la cooperación de los Estados Mayores francés e inglés cada día más estrecha.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial noche).—La batalla se ha reanudado esta mañana con gran violencia al Sur y Norte del Somme, desarrollándose violentos combates durante la jornada en Dessel, Sur de Rosieres y al Norte de la línea que pasa por Ableau y al Sur del Somme.

Esta mañana ha tenido lugar una serie de vigorosos ataques en las inmediaciones de Rosieres y Norte de aquel punto, siendo rechazados todos los ataques enemigos, causando grandes pérdidas a los alemanes.

En el sector Norte, nuestra línea fué mantenida durante la primera parte de la jornada, a pesar de la intensa presión realizada por grandes fuerzas enemigas.

Más entrado el día los ataques alemanes desarrollados en esta zona consiguieron hacer retroceder a nuestra línea una corta distancia hacia el Oeste.

Según los últimos partes, nuestros contraataques han restablecido completamente la situación.

Durante el día pronunció el enemigo una serie de vigorosos ataques contra nuestras posiciones situadas entre el Somme, el Ancre y Norte y Sur de Albert.

También en este sector han sido violentísimos los combates.

Una parte de nuestras posiciones al Sur de Albert, que cayó en poder del enemigo al ratar éste de abrirse paso, fué reconquistada por nosotros en vigoroso contraataque y un nuevo y violentísimo ataque que dió el enemigo por la tarde contra este mismo punto, fué completamente rechazado.

Los naufragos de un torpedo

Bilbao.—Han llegado nueve supervivientes del vapor «Arnold», torpedeado recientemente.

Cuentan que salieron de Bilbao el día 5 formando convoy con veinte barcos y que cuando llegaron a Brest sólo iban juntos seis.

El día 12, a media noche, pasando por el canal de San Jorge, vieron un barco, creyéndolo un patrullero inglés, y que resultó un submarino alemán que les lanzó un torpedo que destruyó por la mitad delantera el barco que se hundió.

Dieciséis hombres que dormían en los camarotes de proa perecieron, refugiándose los nueve restantes en tablonés donde estuvieron hasta que los recogió un barco inglés.

A. SERRANO. Sigue la información en la cuarta plana

